

ММА

бои по правилам



Финал прошлогоднего Чемпионата Кузбасса по ММА. СРК Арена, март 2014. На фото — член юниорской сборной России по ММА — Руслан Гильминтинов

19 декабря 2014 года в кемеровском СРК «Арена» состоялся финал Кубка Кемеровской области по смешанному боевому единоборству ММА. Оценить это шоу собрались около двух тысяч кемеровчан и гостей города. Посмотреть действительно было на что: словно на гладиаторских боях тысячи лет назад, при свете софитов выходили на ринг современные атлеты. С голым торсом, мускулистыми руками... Посыпались удары ногами, руками, коленями, локтями. Бойцы представили весь арсенал бросков и других приемов, в надежде завоевать такую желанную победу.

А начиналось все скромно — в 2008 году из Москвы в областной центр после обучения приехал молодой специалист, тренер по образованию Денис Тоут. В Москве он занимался ММА и боевым самбо. Когда вернулся на родину, решил продолжить занятия. Но оказалось, что на тот момент в Кемерове не было подобных клубов и секций, поэтому походив по рукопашным боям, джиу-джитсу и подобному, он решил создать свою секцию, первую секцию ММА и боевого самбо в городе. Нашел помещение, тренировал около 20–30 человек, но говорить о каких-то высоких спортивных достижениях тогда, конечно, не приходилось.

В 2011 году секция перебралась

в легендарный Дом спорта «Динамо», где как раз был назначен новый руководитель — Денис Юрьевич Ведягин. Денис Юрьевич, человек сам очень близкий к ММА и боевому самбо, всю жизнь занимался единоборствами, становился победителем чемпионата Сибирского федерального округа по боевому самбо. Поэтому два Дениса достаточно быстро сработались, а становление ММА в Кемеровской области пошло ударными темпами. Благодаря помощи общества «Динамо», а также областной и городской администраций, регулярно организовывались соревнования, которые со временем стали привлекать спортсменов из других городов Кузбасса, а через некоторое время в Доме спорта «Динамо» раз в месяц стали собираться бойцы практически со всего Сибирского федерального округа.

Поэтому когда в 2012 году был создан Союз ММА России, возглавляемый известнейшим бойцом Федором Емельяненко, в руководстве Союза долго не сомневались — единоголосным решением членом президиума от Сибирского федерального округа был избран Денис Тоут.

ММА — спорт специфичный. Как правило, чемпионаты проводятся в два этапа — первый этап — отборочный, где спортсмены в привычной для себя и зрителей обстановке выясняют, кто из них достоин биться в финале. Финальная же часть проходит уже в другой день, и немного в другой обстановке — с некоторыми элементами шоу,

конечно, не в ущерб правилам.

Свет немного приглушен, играет напряженная музыка, красавицы-девушки выносят таблички с номерами раундов и танцуют, в ринг, кроме бойцов, периодически поднимается ринг-анонсер, который поддерживает публику и самих спортсменов — вот так обычно проводится финальная часть крупных соревнований по ММА. Если соревнования всероссийского масштаба, то к этому добавляется еще и прямой телеэфир.

Но для постоянной организации таких мероприятий помощи областной администрации и областного отделения общества «Динамо» мало. Нужна еще спонсорская помощь. Так в составе областной Федерации ММА появились коммерческий директор корпорации «АСИ» Роман Бучин, который стал генеральным директором Федерации и фактически возглавил ее, а также генеральный директор завода «КемМаш» Константин Колодов, который является вице-президентом Федерации и всегда помогает не только материально, но и грамотным советом.

Помощь этих двух коммерческих организаций областной Федерации сложно переоценить. Именно благодаря их поддержке у спортсменов есть возможность тренироваться в комфортных условиях (в Доме спорта «Динамо» и в спортивном зале корпорации «АСИ»), выезжать на крупные российские и международные соревнования, проводить



Сборная команда Кузбасса по ММА — сильнейшая в Сибирском Федеральном округе.
На фото — Президент областной Федерации Туоз Денис и Генеральный директор Федерации Бучин Роман

учебно-тренировочные сборы, ну и, конечно, проводить грандиозные мероприятия.

Так, в 2013 году, по приглашению губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева, Кузбасс посетил президент

Союза ММА России, легендарный боец Федор Емельяненко. Он провел мастер-класс для тренеров, оценил достопримечательности региона, а также достиг договоренности с губернатором о проведении в Кузбассе крупного турнира — итогового

мероприятия Союза ММА России за 2013 год — первого в истории Суперкубка России по ММА.

Все это также результат тесного сотрудничества областной администрации, областного отделения спортивного общества «Динамо», корпорации «АСИ» и завода «КемМаш» с областной Федерацией ММА.

Благодаря их поддержке областная Федерация является лучшей в Сибири, а по всей России по итогам 2013 года вошла в тройку Федераций развивающих ММА. Ведь в областной копилке уже есть высокие награды — кузбасские спортсмены не раз становились чемпионами и призерами крупных российских и международных соревнований — чемпионата и Кубка России, чемпионата Европы, многие являлись или являются членами сборной России по ММА.

Совсем скоро корпорация «АСИ» и завод «КемМаш» вновь порадуют кузбассовцев очередным зрелищем — 13 марта в СРК «Арена» пройдет чемпионат Кемеровской области по ММА (начало в 19.30), по его результатом сформируют сборную Кузбасса, которая будет представлять наш родной регион на всех крупных соревнованиях 2015 года. **И**



Вице-Президент областной Федерации ММА Колотов Константин получает благодарность из рук Федора Емельяненко